## 金融"保供"如何不停?看上海农商银行"双循环" 模式力保运营平稳

疫情之下,银行网点多处于停业状态,但很多业务又不能耽误,如何解决这一难题?上海农商银行交出答卷。上海地区的封控管理升级恰逢一二季度衔接,正是贷款放款、还款业务等办理的高峰期。为确保金融服务稳定有序,上海农商银行根据前期制定的应对方案,迅速行动,开启"双循环"应急运营模式。

在防疫封控情况下,上海农商银行提前安排柜面人员 24 小时驻守网点,一方面,通过将总行营业部、浦东分行营业部、宝山支行营业部、嘉定支行营业部、奉贤支行营业部专设为代办点,通过线上资料传递、客户足不出户,跨机构受理全市各区对公贷款放款、还款、延期等各项临柜业务,为兄弟分支行业务保驾护航,另一方面,在部分区域内开展"自循环"运行模式,以确保分支行各项临柜业务有序处理。截至目前,上海地区 20 家分支机构中,已有 11 家分支机构已实现"自循环"模式,其余 9 家分支机构由 5 个代办点进行代办,切实落实了网点临柜业务不间断的承诺。

## 建立应急方案,资金汇划不间断

4月5日,上海农商银行临港新片区支行得知保供企业清美集团 为响应保供政策,为上海市民提供稳定、安全的农副产品,正积极着 力于复工复产,旗下三个子公司需放款合计3000万元。由于疫情突 发,清美集团处于封控区域,无法落实借款相关材料的面签,客户用 于受托支付的相关凭证无法申请,相关放款条件无法落实。 了解到该情况后,上海农商银行积极响应,秉承"特事特办"原则,对客户业务诉求及办理环节进行分析和评估,在确保客户意愿核实准确无误、办理手续合规的前提下,由临港新片区支行营业部完成贷款发放及受托支付手续,切实保障保供企业的复工复产工作。

截至4月7日,除各分支行"自循环"办理各项业务外,各代办机构共办理贷款放款、还款等业务共计110笔,金额累计近23亿元,切实满足疫情期间全行对公客户的贷款业务金融服务需求,力所能及地帮助企业缓解经营压力,共克时艰。

## 开辟绿色通道,结算服务不断档

自封控升级以来,对于各区的资金结算需求,上海农商银行均第一时间响应、落实,保障基层工作的开展。例如,3月末,上海农商银行奉贤支行收到奉贤区内某财政所的资金划拨需求,需通过财政拨款方式划付防疫保供物资;4月7日,该行杨浦支行收到杨浦区某街道办事处、社区党群服务中心、及事务受理中心等批量支付需求,需尽快落实与社区疫情防控一线相关的资金划拨需求,合计近310笔等。由于疫情防控需要,这些单位无法提供转账凭证实物,亦无法至营业网点办理业务,而客户结算需求迫在眉睫,对此,上海农商银行结合结算业务特点,制定客户意愿核实、跨机构登录、文本传输、印鉴核验等各方面的解决方案,在确保业务办理资料齐全、流程合规的情况下,顺利完成转账业务办理,解了客户燃眉之急,落实了蔬菜等食品的补给资金以及防疫保供资金拨付要求,支持了政府防疫工作的顺利开展,让奋战在一线的防疫工作人员、处在困难时期的企业客户感受

到了银行业金融机构服务的温度。截至4月7日,各代办机构共完成疫情期间结算业务近百笔,共计近24亿元。

## 助力应急周转, 现金服务不掉线

4月7日下午,上海奔辰建筑工程有限公司紧急致电上海农商银行徐汇支行,称公司在推进方舱紧急建设任务中遇到现金周转的困难,当下又因市内封控管理措施,无法从银行网点取现,若再不进行现金投放,方舱建设工地上一线工人的生活补助费用将无法着落,故紧急提出尽快领取现金的请求。据了解,该公司内2000多人的建设队伍自3月22日起不分日夜地赶建多处方舱基地。

在了解客户情况及诉求后,上海农商银行第一时间组织研究应急方案,同步开展现金筹集、协调工作,仅耗时30分钟不到的时间,即完成该笔现金款项的筹集,由总行营业部为客户开辟"绿色通道"。在做好客户核酸检测报告及两码核验验证的基础上,以客户不进入营业网点为原则,在营业厅门内实现现金的无接触交接,办理过程均在监控范围内,既满足了客户需要,也确保业务办理安全、合规。

正因为早规划、早布局、早准备,在全市封控后,上海农商银行才能全力做好全行运营工作,确保业务的连续性、应急性,保障客户的金融需求及时得到满足,践行"普惠金融助力百姓美好生活"的企业使命,为一线战"疫"保驾护航,更为申城早日恢复如常贡献力量。